
峡山社区工作者笔试真题

一、单项选择题 （每题的备选项中，只有1个最符题意）
1、道德调整人与人之间的关系的实质是调整（　　）。

 A． 政治关系

 B． 利益关系

 C． 社会关系

 D． 经济的关系

『标准答案』
B
『专家解析』
B项正确，道德是人类生活所特有的，以善恶为标准，依靠宣传教育、社会舆论、传统习俗和内心信念调整人与人、人与社会
以及人与自然之间相互关系的行为规范的总和。道德是在一定社会物质生活条件的基础上产生的。因此，道德是用以调节人
与人之间利益关系的行为规范。

2、在微机中，Bit的中文含义是（　　）。
 A． 二进制位

 B． 字

 C． 字节

 D． 双字

『标准答案』
A
『专家解析』
Bit，是位的缩写。二进制数系统中，每个0或1就是一个位（bit），位是数据存储的最小单位。其中8bit就称为一个字节
（Byte）。在计算机中，一串数码作为一个整体来处理或运算的，称为一个计算机字，简称字。字通常分为若干个字节（每
个字节一般是8位）。在存储器中，通常每个单元存储一个字，因此每个字都是可以寻址的。字的长度用位数来表示。

3、习近平总书记看望了参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，实施
乡村振兴战略，必须把确保重要农产品特别是（ ）供给作为首要任务。把提高（ ）放在更加突出的位置，把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到
位。

 A．主粮 农业现代化生产能力

 B．粮食 农业现代化生产能力

 C．粮食 农业综合生产能力

 D．主粮 农业综合生产能力

『标准答案』
C
『专家解析』

本题考查政治常识。

2022年3月6日下午，习近平总书记看望参加全国政协十三届五次会议的农业界、社会福利和社会保障界委员，并参加联组
会，听取意见和建议。习近平总书记强调，实施乡村振兴战略，必须把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务，把提
高农业综合生产能力放在更加突出的位置，把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位。

故正确答案为C。

4、我们通常说的晕车和晕船，是因为体内平衡感受器受到了刺激，使人感到眩晕和不适。这个平衡感受器位于（　　）。
 A． 心脏

 B． 小脑

 C． 胃

 D． 耳朵
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『标准答案』
D

『专家解析』
D项，乘坐交通工具时，人体内耳前庭平衡感受器受到过度运动刺激，前庭器官产生过量生物电，影响神经中枢，从而出现
冷汗、恶心、呕吐、头晕等症状，即通常所说的晕车和晕船。

5、以下不属于公共组织沟通过程中的要素的是（　　）。
 A． 沟通信息的发送者

 B． 传送的信息

 C． 接收者

 D． 信息的控制

『标准答案』
D
『专家解析』
D项，公共组织沟通过程中包含沟通信息的发送者、接收者、传送的信息、传送渠道和传送的情境（环境）等五个要素。

6、中国共产党很早就认识到农民问题的重要性，早在1923年就在（    ）成立了中国第一个县级农会组织。

 A．安徽金寨

 B．湖南宁乡

 C．江西永新

 D．广东海丰

『标准答案』
D
『专家解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，1923年1月1日，广东海丰县农会成立。这是我国第一个县级农会组织，内设教育、卫生、财
政、农业、仲裁等部。彭湃任会长，会员约10万人，占海丰全县人口的四分之一。

故正确答案为D。

7、发送给抄送机关的文件，以及在报刊上公布的文件，可视为（　　）。
 A． 副本

 B． 正本

 C． 存本

 D． 修订本

『标准答案』
A
『专家解析』
A项正确，公文的文本依用途不同，可分正本、副本、存本、修订本。根据已签发的定稿制发的正式文件称为正本。凡是根
据公文正本复制、誊抄的其他稿本称为副本（抄本），主要代替正本供传阅、参考和备查使用。发送给抄送机关的文件，以
及在报刊上公布的文件是依公文正本复制、誊抄的，代替正本供传阅、参考和备查使用的副本。

8、下列哪一项不属于计划的功能？（　　）
 A． 为领导提供决策方案

 B． 保证决策目标的实现

 C． 为实施控制提供依据

 D． 利于各种资源合理配置

『标准答案』
A
『专家解析』
A项，计划的四项功能是：①保证决策目标的实现；②利于各种资源的合理配置；③预防意外情况对行动造成的干扰；④为
实施控制提供依据。
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9、荀子说，“天行有常，不为尧存，不为桀亡”“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”。这些话体现的哲学原理有（　　）。
①规律通过人的意识发挥作用

②自然规律具有客观性

③社会规律不具有客观性

④事物的发展是有规律的

 A． ①④

 B． ②③

 C． ①③

 D． ②④

『标准答案』
D
『专家解析』
“天行有常，不为尧存，不为桀亡”意为：大自然的运行有一定的规律，它既不因为尧这样的圣人而存在，也不因为桀这样的
暴君而消失。“天不为人之恶寒也辍冬，地不为人之恶辽也辍广”意为：上天不会因为那些厌恶寒冷的人就停止冬天的到来，
大地也不会因为那些厌恶辽远的人就改变它的宽广。①，规律具有客观性，即规律是事物内部所固有的、本质的、稳定的联
系，它的存在和作用不以人的意识为转移，规律也无需通过人的意识来发挥作用，如四季变换、昼夜更替，表述错误。②，
自然规律是指不经人为干预，客观事物自身运动、变化和发展的内在必然联系，具有客观性。大自然不因为人的圣明或残暴
而存在或灭亡，也不因为人的厌恶和喜好而发生改变，体现了自然规律具有客观性。③，所谓社会规律就是指社会发展的必
然方向和推动社会向前发展进步的动力，社会规律同样具有客观性，不以人的意识而转移，表述错误。④，规律是事物之间
的内在的必然联系，决定着事物发展的必然趋向，规律是客观的，不以人的意识为转移。“天行有常”和四个“不为”体现出事物
的发展是有规律的。因此答案选D。

10、行政领导者为较好完成行政任务必须采取的一种领导方式是（　　）。
 A． 强制方式

 B． 说服方式

 C． 激励方式

 D． 示范方式

『标准答案』
C
『专家解析』
激励方式是指领导者运用物质或精神鼓励的手段激发被领导者的工作积极性，以达到工作目标。要使组织成员安心愉快地工
作，就要为他们提供相应的物质、精神条件。即激励方式是行政领导者为较好地完成行政任务必须采取的一种领导方法。因
此C项正确。

11、被称为“集思广益法”的方案设计方法为（　　）。
 A． 头脑风暴法

 B． 对演法

 C． 综摄法

 D． 德尔斐法

『标准答案』
C
『专家解析』
C项正确，方案设计主要方法：①头脑风暴法，即自由思考法；②对演法；③综摄法，即集思广益法；⑤比喻法。

12、我国的国家性质是人民民主专政的社会主义国家。我国国家性质的首要标志是（　　）。
 A． 工农联盟的阶级基础

 B． 中国共产党的领导

 C． 工人阶级的领导

 D． 坚持四项基本原则

『标准答案』
C
『专家解析』
C项正确，国家性质，即国体，是国家的阶级本质。《宪法》规定，中国是工人阶级领导的以工农联盟为基础的人民民主专政
的社会主义国家。其中，工人阶级的领导是国家性质的首要标志，工农联盟是政治基础。
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13、刑法上的因果关系是指行为人的危害社会的行为与危害结果之间存在的（　　）。
 A． 表面联系

 B． 一般联系

 C． 引起与被引起的关系

 D． 普遍联系

『标准答案』
C
『专家解析』
原因是指引起一定现象的现象，结果是指由于原因的作用而引起的现象。在刑法中，原因是指人的危害社会的行为，结果是
指危害结果。即两者之间是引起与被引起的关系。

14、作为经济发展血液的重要基础产业，能源生产一直得到高度重视。
下列关于我国能源问题的说法中，正确的是（　　）。

 A． 我国水力资源丰富，储藏量与可开发资源均居世界第一位，先后建成了三峡、葛洲坝等大型水电站

 B． 我国是世界上少数几个拥有完整核工业体系的国家之一，目前已建立浙江秦山、广东大亚湾、江苏田湾三个核
电基地

 C． 新能源、可再生能源、清洁能源在一次能源中的比重的显著增加使我国的能源结构不断优化，比重占20%以上

 D． 我国水电站设计、工程建设和设备制造技术已达国际先进水平，成为世界大水电行业技术主要输出国之一

『标准答案』
B
『专家解析』
A项错误，葛洲坝水电站先于三峡水电站建成；C项错误，我国新能源、可再生源、清洁能源在一次能源的比重占9%以上，
不是20%以上；D项错误，我国成为世界小水电行业技术的主要输出国之一，而非大水电行业技术的主要输出国之一。B项正
确，我国是世界上少数几个拥有完整核工业体系的国家之一，目前已建立浙江秦山、广东大亚湾、江苏田湾三个核电基地。

15、王某在赶集回家路上遇到骑摩托车的李某，于是搭乘便车回村。途中，李某接听电话致摩托车失控侧翻，王某受伤。关于王某的损害赔
偿，下列说法正确的是：

 A．王某自行承担损害后果

 B．李某承担适当的赔偿责任

 C．王某和李某均等分担损失

 D．李某须承担全部赔偿责任

『标准答案』
D
『专家解析』

本题考查法律常识。

A、B、C三项错误，D项正确，《民法典》第一千一百六十五条第一款规定：“行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的，
应当承担侵权责任。”第一千二百一十七条规定：“非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害，属于该机动车一方责任
的，应当减轻其赔偿责任，但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。”《道路交通安全法实施条例》第六十二条第三项
规定：“驾驶机动车不得有下列行为：（三）拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。”题中，王某属于无偿搭
乘人，李某驾驶机动车接听电话是明显违反《道路交通安全法实施条例》的违规行为，构成重大过失，应承担全部赔偿责
任。

故正确答案为D。

16、下列学习数学的情形中，最不可能出现的是：

 A．战国时期学生在背诵“九九乘法表”

 B．东汉时期出现了介绍勾股定理的书

 C．秦朝时期人们用负数表示零下温度

 D．隋唐时期老师在课堂上教学圆周率

『标准答案』
C
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